

投资全椒正当时 共赢新能源电池产业

沈果 记者 徐越蕾 胡昊

志合者，不以山海为远。7月29日，参加“滁州市新能源电池产业推介会暨力神电池全球合作伙伴大会”的嘉宾们带着产业投资的期望开启在全椒的考察之行。这是一场高规格、高标准、高质量的盛会，力神电池220余位客户及供应商从全国各地齐聚滁州市全椒县，实地感受新能源产业在全椒落地生根，蓬勃发展。



全椒县政府与8家新能源企业签订了合作协议，总投资达41亿元

重点项目建设加速度

从力神项目现场及天安、创维等重点企业，供应商嘉宾马不停歇。一路听、一路看、一路考察、一路赞叹，他们真切感受到全椒县的开放之美、产业之美、发展之美，看到了充满投资兴业“磁力”的全椒。

在位于全椒经济开发区十谭产业园的力神项目现场，塔吊排队而立，挖掘机鏖战轰鸣，建筑工人在忙碌。“项目用地1180亩，今年2月奠基开工，目前正在紧锣密鼓地推进基础设施建设。”力神滁州项目基地副总指挥张润强介绍说。

“滁州周边400公里范围内集中了锂电产能约1200GWH，国内占比达43%，上游材料和设备企业也纷纷在此布局，形成了完整的新能源产业链。”在天津力神电池股份有限公司党委副书记、总经理张强看来，力神电池之所以选择在滁州投资，就是看中了这里的区位优势、潜在的市场空间、良好的投资环境等多方面因素。

2021年12月8日，总投资201亿元的力神新能源产业基地成功签约落户全椒县，围绕新能源电池上下游产业链配套项目纷至沓来，万德斯科技、艾斯梯电池托盘、仪坤科技、光大激光等项目已经签约，全椒正在成为新能源电池产业链发展的高地。

项目是经济发展的“压舱石”。去年，全椒县新签约、新开工、新投产项目均位居全市前列，招商引资和企业帮扶，综合考评全市第一。今年上半年，全椒县新签约亿元以上项目33个，已完成全年50个签约任务的66%。

发力产业链活力奔涌

跟随着讲解员的脚步，嘉宾走进创维智能家电产业园的展厅和空调厂区，考察生产及运营情况，“滁州全椒生产基地是创维空调两大生产基地之一，我们已经掌握互联互通、AI智能语音等多项核心技术……”

随后，走进全柴天和金加工车间，嘉宾看到工人与机器人共同在生产线上忙碌的景象。每走访一家企业，嘉宾都详细询问企业获得了哪些政策、产品技术含量、产业链情况等。

近年来，全椒县聚焦汽车与装备制造、智能家电、电子新材料、新型建材和智能家居、特色农产品等五大特色产业，坚持高位推进、强化要素保障、突出招大

引强。其中，智能家电产业以创维项目为龙头，集智能家电产品及核心零部件制造、仓储物流、研发管理为一体，打造相关家用电器的智能化全产业链。高端装备制造产业则注重改造提升传统产业，并大力培育发展高端装备制造产业，形成了以全柴为核心的产业体系。

为推动产业更好更快发展，全椒县委县政府围绕市场逻辑、资本力量、平台思维，创新招商手法打法战法，立足产业特点，成立五大产业链办公室，组建四只产业基金，推行标准地出让，推进亩均论英雄改革。在碳达峰碳中和背景下，近阶段，全椒县重点围绕锂电池产业链和光伏产业链做文章，着重延链强链补链。



力神电池动力电池生产基地项目现场

按下招商引资“快进键”

“在推介会上，我们充分感受到了市县两级政府对招商引资和营商环境的重视，在这片极具发展潜力的土地上，一定能找到机遇。”一位企业家表示。

正如其所说，在高朋满座、嘉宾云集的会场，全椒县凭借优越的区位优势、长远的战略思量、良好的产业基础和营商环境，向所有人传递着这样的信息：投资全椒，正当其时！

招商引资始终是经济工作的“生命线”，滁州市上下把招商引资作为“头号工程”，积极抢抓当前大好机遇，围绕壮大优势产业，以大项目培育大产业，引领大发展，争取更多企业投资、落户。为加大项目推进，全椒县率先在全市成立县企业帮扶中心，建立六帮机制，即签约项目帮推进，签约项目帮开工，开工项目帮投产，投产项目帮申报，骨干企业帮提升，重点企业帮上市。

全椒县副县长郑祥华介绍说，为对冲疫情不利影响，全椒县出台了支持中小微企业发展22条意见，从税收、房租、水电气费用等方面给予企业支持，每周召开一次要素保障会，每旬召开一次企业家恳谈会，每月召开一次银企对接会。做到帮扶全流程，企业全舒心。今年以来，帮助企业融资15.5亿元，解决用工1.1万人。今年留抵退税4.1亿元，缓交1.35亿元。

实招实策护航企业发展

项目引来了，如何尽快落地、扎下根？近年来，该县把营商环境作为推动高质量发展的有力举措，牢固树立“落地比招商更重要”的理念，重商、亲商、安商、富商，把工地当作阵地，把现场作为考场，用进度衡量尺度，真正把工作做进企业“心坎里”。

特别是今年以来，认真落实省、市“一改两为”工作要求，扎实开展“新春访万企、助力解难题”“助企抗疫遍访”“党建聚链、助企发展”等活动，通过一个个言而有信的承诺、一条条保障发展的举措、一句句真诚温暖的语言，让在全椒投资兴业的企业家们倍感温暖，让他们对“亭满意”全椒版“全舒心”。

今天的全椒县已经成为活力四射的开放胜地、让人心动的投资高地，蕴藏着无穷的发展潜力。牢牢抢抓长三角一体化发展战略机遇，营造和谐融洽的投资环境，构建灵活有效的招商机制，强化产业集聚、人才集聚效应，全椒县正步履铿锵向全省20强县挺进。



企业家们参观全柴集团车间



全柴集团车间工人们正在忙碌